

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.323

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 18 de Marzo de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, pral. y Burgoa, 5

Número suelto: 15 céntimos

Conquistando Caspe y Alcoriza, continuó el avance ocupando otros pueblos y posiciones y pasando el río Guadalupe se han hecho cerca de mil prisioneros, cogiéndose gran cantidad de armamento

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En la mañana de hoy se ha ocupado la importante ciudad de Caspe, estableciendo además una cabeza de puente cinco kilómetros al Este, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por cinco Brigadas internacionales, que fueron muy duramente castigadas, y sufrieron tan considerable número de bajas, que abandonaron la población y posiciones que ocupaban, huyendo precipitadamente.

También se han ocupado el pueblo de Alcoriza, varias importantes alturas alrededor del mismo y los pueblos de Berge y Molinos.

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer el pueblo de Castelsera y hoy han continuado su avance, pasando el río Guadalupe y estableciendo una cabeza de puente.

Se han hecho cerca de 1.000 prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento y material y varios depósitos de municiones. Solo la División de Caballería ha cogido, entre otras muchas armas, 32 ametralladoras.

Nuestras baterías antiáreas han derribado dos aviones enemigos.

Salamanca, 17 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La ocupación de Caspe es la culminación de la batalla del Sur-Ebro cuya primera fase ha terminado

Es coincidencia general que en plazo muy breve se producirán grandes acontecimientos

Caspe estaba ya cercado y rebasado desde hace bastantes horas. Un cerco de hierro y de fuego tenía entre sus brazos a la ciudad del compromiso pese a las enormes fortificaciones que los marxistas habían hecho en 19 meses que eran algo formidable por su moderna ejecución y lujo de elementos empleados; verdaderamente aquello era una plaza fuerte.

Pero los soldados de España, ébrios de triunfo, no se detuvieron ante semejantes obstáculos ni ante las voladuras de los puentes sobre el Ebro y sobre el Guadalupe, y al amanecer del día de hoy se procedía al asalto y a las ocho de la mañana Caspe pasaba a poder de nuestro Ejército.

Esta conquista es la culminación de la batalla del Sur-Ebro, cuya primera fase ha terminado. Toda una extensísima comarca, rica en cereales, vino y ganado, aparte de bastantes industrias, están incorporadas a la economía nacional. Pero además, desde el punto de vista militar, Caspe tie-

Una nota oficiosa del Servicio Nacional de Prensa

Los prisioneros cogidos en Caspe son la mejor respuesta a la campaña de insidias de cierta Prensa

Burgos.—Se ha facilitado la siguiente nota del Servicio Nacional de Prensa:

«Ayer, y rotundamente ha contestado el Gobierno de la España nacional a la campaña de insidias con que los rojos—nulos ya en el campo de la lucha—pretenden frenar los avances del ejército victorioso del Generalísimo Franco.

Y como si los hechos se complaciesen en darnos la razón, esta mañana, en la gran victoria de Caspe, un sin número de prisioneros extranjeros, ha venido a aumentar la suma de los miles caídos en nuestras manos desde que los rusos, en noviembre de 1936, resolvieron prolongar la guerra que los rojos tenían perdida, lanzándose a una descarada intervención.

Los hoy caídos en nuestro poder, son en gran número franceses, súbditos de una nación que desde muchos de sus periódicos y de sus radios, lanzaban estos días la especie, de que italianos y alemanes estaban llevando a cabo la ofensiva victoriosa de las tierras de Aragón.

Hoy, en que la elocuencia de los hechos viene a demostrar quiénes son los que tienen extranjeros en sus filas, hoy en que gran número de ellos han caído en nuestro poder, nosotros nos dirigimos al mundo, no para lan-

zar soflamas que son propias de los rojos, sino para constatar el hecho de que los soldados españoles hacían hoy en la ciudad española de Caspe, un gran número de prisioneros franceses.

Con que llegue este hecho conocimiento de la auténtica Francia nos basta. Nos basta con que los patriotas franceses de quienes conocemos sus angustias, sepan que España nunca ha de significar un peligro para su nación, sino todo lo contrario, significa la seguridad de la civilización en el extremo occidental de Europa. Ahora bien, que sepan todos que pese a quien pesare y pase lo que pase, nuestra victoria ha de producirse.

Y si los rojos son capaces de un mínimo poder de resistencia, quiénes piensan que nada había de favorecer una guerra europea. Por que creemos que los Pirineos no son la única frontera que los franceses tienen. Ni que a ella fueran a dedicar sus preferencias.

LA COMUNICACION OFICIAL DE LA ANEXION DE AUSTRIA

Burgos.—En la visita que el embajador alemán hizo hoy al ministro de Asuntos Exteriores, le comunicó oficialmente la anexión de Austria al III Reich.

Ayer ha sido un día de espléndida victoria

En la operación que dió por resultado la conquista de Caspe, se cogieron de seis a ocho mil prisioneros y un botín de guerra incalculable

Cronica para EL DIARIO, del enviado especial de la Agencia "Faro")

Estamos asistiendo a la liquidación violenta de un régimen de tiranía y de terror.

Una política de aberraciones llegó al absurdo como sistema de gobierno. Con las armas lo estamos aventando de las regiones que tomamos merced a la victoria de nuestras armas, que otros creían difícil que pudiera retardar el final apetecido, nosotros lo veíamos fundado siempre en una razón.

Dejemos, sin embargo, estas consideraciones para el momento oportuno y digamos para que en España se enteren que Caspe es nuestro. Teníamos tal fe en la victoria de nuestras armas, que otros creían difícil que pudiera retardar el final apetecido, nosotros lo veíamos fundado siempre en una razón.

La no entrada en Caspe el día que todos suponían, se debió a que nuestro Mando quiso dar tiempo a que el enemigo concentrara sus esfuerzos en este lugar y darle ocasión para batirlo en toda la línea. Pocas veces se presenta esta ocasión, porque el enemigo es escurrecido, escapa fácilmente, apenas presienten el peligro y rehuyen el encuentro en grandes masas cuando llevamos la iniciativa de las operaciones; sólo se atreven a hacerlo cuando sienten fuertes o con superiores ventajas sobre el nuestro.

Esto es lo ocurrido en Caspe. Las unidades rojas, huidas de Alcañiz, tenían forzosamente que moverse hacia Caspe. Esas, unidades a las que tenían encargo de defender el sector de la ciudad, más las que llegaron de refuerzo en su mayoría de internacionales. Había que confiarles un poco, dadas las condiciones de organización, de respiro en su marcha de retroceso, y hasta que llegasen a creer que nosotros parábamos ante la barrera infranqueable que nos ponían.

La maniobra ha resultado tal como se había concebido. Las fuerzas rojas dispersas de los otros frentes, vinieron a nutrir la guarnición de la capital rojo-aragonesa. Y han caído aniquiladas por el movimiento táctico insuperablemente ejecutado.

Nuestras fuerzas han aguantado dos días frente a la ciudad en algunos puntos y en otros dentro de ella, pegadas a la tierra el fuego denso de las máquinas enemigas nos espera de que llegase a sazón el plan ideado por el mando. Cuando éste ha creído llegada la oportunidad y madurez, ha lanza-

do al asalto a las invencibles divisiones nacionales que cerraron tras el enemigo con un entusiasmo indescriptible y arrollador.

Nosotros no damos al episodio de Caspe más importancia que la que tiene. Como éste hemos presenciado muchos. Sabíamos cíegramente que Caspe sería nuestro y nada más.

Si de las operaciones de hoy solamente hubiera venido a nuestro poder la ciudad histórica, lo hubiéramos considerado magnífico. Sólo esta ciudad, con toda su significación política—fué elegida en el principio del Alzamiento nacional, sede del Gobierno general rojo de Aragón—vale por muchos pueblos. Me refiero, ya se entiende, a su categoría geográfica, que dentro de lo sentimental todos son iguales.

Todos los españoles, por lo demás, conocemos el importante cometido que ha representado la ciudad de Caspe, en la Historia. Y su situación hace que la consideremos como de gran valor estratégico en estos momentos de lucha.

El día de hoy es de una magnificencia que yo imagino mas esplendorosa, no sé, si por contagio de los acontecimientos. Porque éste, en verdad, ha sido de gran categoría.

El frente de guerra se ha movido en su extremo Norte y en su centro, viéndose como entraban nuevamente al seno de la Patria, estos dos trozos de España: Caspe y Alcañiz, por el Norte y por el centro, respectivamente.

En los dos, el enemigo ha sido castigado duramente. Miles de prisioneros capturados; con el dato interesante de que la mayoría son internacionales.

La lucha entablada ha sido extremadamente dura y nuestras fuerzas, sobre todo en la ciudad de Caspe, han presenciado nuestras tropas un espectáculo en extremo impresionante: calles cubiertas de cadáveres, las mujeres llorosas, todos bajo la impresión de la tragedia inmensa que entre sus muros se había desarrollado. Sin embargo, el recibimiento que se ha hecho en esta ciudad a nuestras columnas, supera a toda

ponderación: vitores entusiastas, aclamaciones estrepitosas han seguido el recorrido de las columnas a la entrada de Caspe.

Se sabe que el número de prisioneros cogido en el día de hoy asciende a seis u ocho mil, que se han cogido también doce carros de asalto, que son numerosas las baterías de todos los calibres que aquí han abandonado y por cientos de ametralladoras y resto de material de guerra, aparte de enormes depósitos de abastecimientos, municiones y material sanitario, entre el que figuran cuatro equipos quirúrgicos. Es decir, todo lo que corresponde a una cabecera de Gobierno rojo.

Hoy pues, ha sido un día de espléndida victoria. La ciudad del Compromiso ha vuelto a España y junto a ella nuevos territorios se han incorporado de nuevo a la Patria, para servirle poniéndose a las órdenes de su salvador: el invicto Caudillo Franco.

MARIANO VILLENA.

Al Gobierno inglés le preocupan actualmente tres problemas

El caso de Checoslovaquia, la situación de España y las negociaciones con Italia

En la cuestión española Chamberlain ha declarado que seguirá fiel a la «no intervención»

Londres.—Los diarios londinenses hacen hoy resumen de los problemas que embargan la acción del gobierno. Estos problemas son, en primer término, el caso de Checoslovaquia. El segundo la situación en España, y el tercero las negociaciones con Italia.

Por lo que respecta al primero la prensa y los círculos ingleses estiman que Chamberlain no se atreve a definir la posición del gobierno inglés por no granjearse la enemistad de Alemania, y por temor a correr riesgos excesivos en perjuicio de sus intereses en Europa central. En la cuestión de España Chamberlain anoche declaró que era criterio del gobier-

no mantenerse fiel a la no intervención.

POLITICOS INGLESES A PARIS

Londres.—Ha causado cierto revuelo la salida para París de Lloyd George al que seguirá Mr. Churchill y otros jefes políticos ingleses.

Se recuerda que Mr. Eden se

hallaba también en Francia y no sería de extrañar que dichas personalidades inglesas entrasen en contacto con personalidades oficiales de París acerca de la situación actual.

La atmósfera política según el «Daily Telegraph» está muy cargada.—FARO

LEA USTED "EL DIARIO"

La prensa francesa a sueldo de los rojos españoles, arrecia su campaña calumniosa contra España y la intervención extranjera a nuestro favor. Nosotros para contestarles no tenemos más que reproducir esa carta del comandante Enciso, caído prisionero en Aragón y dirigida al general Miaja: «En el orden puramente militar solo he de recordarle la reunión de los jefes de columna el día 8 de Noviembre, bajo su presidencia en el Palacio de Buenavista, donde quedó bien de manifiesto su inopia técnica ante Kleber y los rusos».

Los "Ministros" rojos estuvieron ayer reunidos durante tres horas

Y dice que tomaron acuerdos de gran importancia en el orden político y militar

Barcelona.—Se reunió el Consejo de Ministros durante tres horas. A la salida del Consejo fué facilitado un comunicado que revela que los Ministros se ocuparon especialmente de la situación interna y de la exterior.

El gobierno tomó acuerdos de gran importancia en el orden político y militar.

Todos los ministros expresaron su opinión de seguir la lucha contra los enemigos hasta conseguir la victoria.—FARO.

LOS COMUNISTAS FRANCESES

Paris.—El partido comunista celebró una reunión en la que fué acordada obtener una acción internacional de los trabajadores para hacer frente a las tentativas de las clases potentes y de los países fascistas. El partido pide también la ayuda a los rojos españoles en armas y dinero.

FARO.

Preguntas a Chamberlain en la Cámara

En la cuestión de Checoslovaquia y en la de España el Gobierno se reserva la respuesta

Londres.—En la Cámara de los Comunes Atlee y otros jefes siguieron interpeando al primer Ministro acerca de la actitud del gobierno inglés sobre la cuestión de Checoslovaquia y la guerra española.

Frente al utópico principio liberal que afirma la igualdad de los hombres ante la Ley, el Estado Nacional - sindicalista consigue la igualdad de los hombres ante el trabajo.

Londres.—En la Cámara de los Comunes el diputado liberal Mander, interpeló al Gobierno preguntando qué haría éste si Francia hubiera de intervenir militarmente para ayudar a Checoslovaquia en caso de agresión

a ésta. Chamberlain contestó que no había respuesta a esta cuestión, sino que el gobierno inglés estudia atentamente este problema.

El diputado laborista Pecker repitió la pregunta, contestando el primer Ministro con una evasiva.

El diputado Mander insistió en conocer la actitud del gobierno inglés respecto a la nota enviada por Francia sobre una posibilidad de intervención en los asuntos de España y especialmente en la defensa de Checoslovaquia.

Chamberlain declaró que la nota francesa no pedía respuesta alguna.—FARO.

AGENTE CONSULAR ARGENTINO

Buenos Aires.—Ha causado excelente impresión en todos los medios nacionales la decisión del Ministro de Negocios extranjeros nombrando un agente consular cerca de la España nacional con residencia en Burgos.

Don José Blanco Novo, Comandante de la Guardia Civil; hijas María de los Dolores y Josefina; hermanos políticos y demás familia de Doña María de los Dolores Martínez Laverón.

Q. E. P. D.

Expresan su sincero agradecimiento a todas las personas que se han dignado asistir a los funerales que en sufragio del alma de la finada se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel y a la conducción del cadáver al Cementerio. Palencia 18 de Marzo de 1938.

Dr. SARACIBAR OCULISTA Marina de Escobar, número 4 VALLADOLID

LA VIDA EN LA CIUDAD



Servicio informativo de

F. E. T. y de las JONS

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

Nota oficiosa
Alegando fútiles pretextos que a nadie podían convencer, el doctor Santiago Moro se negó en la noche del día 14 de los corrientes, a prestar los servicios, que le fueron solicitados, a una persona víctima de un ataque en plena vía pública.

Si tal proceder dice muy poco en favor de los sentimientos humanitarios del doctor Moro, peor librado sale todavía su sentido de la responsabilidad profesional.

El ejercicio de la profesión médica es un verdadero sacerdocio y quienes lo ejercen han de estar siempre dispuestos a sacrificar comodidades y descanso para aliviar al prójimo cuando sean requeridos para ella.

No puedo dejar pasar sin sancionar debidamente este caso de abandono profesional y de falta de caridad cristiana para con el necesitado y el humilde. Una taza de buen café humeante, una tertulia agradable, una entretenida partida de "parches", no serán nunca razones para dejar desatendido un enfermo.

Por todo ello con esta fecha he

impuesto al mencionado doctor don Santiago Moro, una multa de mil pesetas.

Palencia, 18 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

Sanciones
El ilustrísimo señor Delegado provincial de Orden Público, ha decretado en el día de hoy, las siguientes multas:

250 pesetas a don Eusebio Bahillo Zapatero, por no llevar el libro-registro de viajeros en la forma prevenida.

250 pesetas al mismo por faltar la cuenta a un cliente.

Palencia, 18 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

Comisión provincial de requisa de chatarra

Coincidiendo el próximo sábado charrero con la festividad de San José, no se recogerá según costumbre por las vías de la ciudad, aplazándose para el próximo día 26 del actual, pero los niños de los Colegios podrán entregar todos los días cuanta chatarra recojan, en los corrales del Palacio de Justicia, donde se les entregará un ticket de opción al sorteo de localidades para las sesiones de cine en los Colegios de esta ciudad que han de celebrarse el domingo 20 de los corrientes, cuyo sorteo tendrá lugar el día de San José a las cinco y media de la tarde.

Se da las gracias en nombre del nuevo Estado nacional, a los empresarios de los Cines "Jeromín", "Cinéma España", "Noveladas" y "Ortega", por los envíos de localidades que hicieron el día 12 del actual, en número de 100, 30, 20 y 10 respectivamente, esperando que para el próximo sábado y sucesivos, continuarán cooperando con sus dádivas a inculcar en la juventud los sentimientos patrios de ayudar al resurgimiento del nuevo Estado.

Se están recibiendo para próximos sorteos gran número de juguetes que tanto comerciantes como particulares están ofreciendo y entregando a esta Presidencia, también les damos las gracias y en su día publicaremos sus nombres para que sirva de estímulo a los demás ciudadanos cuyo pequeño sacrificio también interesamos por la presente.

Los señores maestros de las Escuelas nacionales y particulares de ambos sexos, cuyos alumnos y bajo cuya dirección hayan hecho entrega en esta semana de chatarra, remitirán el sábado a las oficinas de la Comisión de Chatarra, calle de Miguel Primo de Rivera, antes de las once de la mañana, nota de los Colegios y cantidad aproximada de la chatarra entregada, así como el número de alumnos que más se hayan distinguido, para hacerles entrega de localidades.

¡Palentinos! Entregad cuanto chatarra poseáis, molestándose un poco en buscar por vuestras casas, la que aún queda almacenada, invitando a vuestras esposas e hijas a no retener utensilios inservibles de cobre, aluminio y otro metal, entregándolo en los Corrales de la Comisión, en el Palacio de Justicia; pues la Nueva España lo necesita y así lo manda nuestro glorioso Caudillo, que con tanto acierto dirige los destinos del Nuevo Estado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palencia, 17 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El presidente, **Agricio Herrera Godos.**

Junta Provincial de Abastos

Multas
Han sido sancionados por esta Junta, los señores siguientes:

Don Ramón de Hoyos, de Amusco, con 50 pesetas, por no tener las listas de precios autorizadas.

Don Mariano Hermosa, de Amusco, con 25 pesetas, por carecer de lista de precios.

Don Eutiquio Rodríguez, de Amusco, con 25 pesetas, por estar incompleta la lista de precios expuesta al público.

Don Francisco Frechilla, de Amusco, con 25 pesetas, por no tener autorizadas las listas de precios expuestas al público.

Don Manuel Sancho, de Palencia, con 100 pesetas, por cobrar excesivamente en la venta de sus artículos.

Don José Iglesias y don Anacleto Iglesias, de Becerril de Campos, con 50 pesetas a cada uno de ellos, por haber elevado el precio de la carne sin la debida autorización.

Don Ventura Sánchez, de Carrión de los Condes, con 50 pesetas, por no tener lista de precios expuesta al público.

Don Nicolás Ramos, de Melgarejo de Fernamental, con 25 pesetas, por sacar de la provincia doce sacos de frejoles sin guía ni autorización para ello.

Don Máximo Pérez, de Torquemada, con 50 pesetas, por tener sin autorizar la inmensa mayoría de las facturas que posee.

Don Pedro Izquierdo, de Torquemada, con 75 pesetas, por carecer sus facturas de la debida autorización.

Hijas de Benito Miguel, de Torquemada, con 75 pesetas, por carecer de lista de precios y tener sus facturas sin autorización.

Don Pedro Lechón, de Torquemada, con 75 pesetas, por tener una lista de precios falsa y sus facturas sin la debida autorización.

Don Ricardo Miguel, de Torquemada, con 50 pesetas, por tener una lista de precios incompleta y poseer facturas sin la debida autorización.

Doña Julia Miguel, de Torquemada, con 75 pesetas, por no tener facturas autorizadas ni verdadera lista de precios.

Don Luis González, de Torquemada, con 75 pesetas, por no tener facturas autorizadas ni verdadera lista de precios.

Don Tiburcio Tejedor, de Torquemada, con 500 pesetas, por carecer sus facturas de la debida autorización.

Don Francisco Iglesias, de Carrión de los Condes, con 50 pesetas por no tener lista de precios y vender a mayor precio del que está autorizado.

Don Pedro Villafraña, de Carrión de los Condes, con 50 pesetas, por vender sus artículos a precios excesivos.

Don Julio Iglesias, de Carrión de los Condes, con 50 pesetas, por no tener lista de precios y vender sus artículos a precios excesivos.

Doña Ricarda Asenjo, de Carrión de los Condes, con 50 pesetas, por vender sus artículos a precios superiores de los autorizados.

Don Faustino Rubio, de Carrión de los Condes, con 25 pesetas, por tener varias facturas sin la debida autorización.

Don Alejandro Ortega, de Palencia (Sucursal número 6), con 250 pesetas, por venta de una pasilla de jabón "Andújar" a mayor precio que el autorizado.

Palencia, 17 de marzo de 1938.— II Año Triunfal.

Palencia al día

Visa de San José el "sanjo de todos los Pepes"
El santo patriarca, patrón de todos los artesanos, tendrá este año su festividad oficialmente subvencionada por el Ministerio que ha decretado, con plausible acuerdo, declarar la festiva a todos los efectos, incluso los mercantiles. Una vez dominación tendrá el día de San José, en lo sucesivo: "día de los oficios y de las labores".

En el frente aragonés continúa nuestra ofensiva, "viento en popa". Nunca como ahora ha resplandecido tanto la abrumadora superioridad de nuestras armas en los campos de batalla. La resistencia marxista se derrumba y todo tiene aspecto en el campo rojo de definitivo hundimiento.

Aguardemos con confianza los acontecimientos que se dejan entrever, ya próximos y preparémonos a gritar ébrios de entusiasmo un "¡Arriba España!" definitivo.

En el escenario local, pocas cosas. Sesión puramente de trámite en la Diputación, pequeños sucesos, sanciones de la Junta de Abastos y de la Delegación de Orden Público y pure usted de contar.

El barómetro sigue indicando "buen tiempo".

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	705,8
A las 8 de hoy,	707,2
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	16,7
Mínima de hoy,	9,0
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	N.O.
A las 8 de hoy,	calma

Gobierno Civil

En el Negociado correspondiente se han recibido los donativos que siguen:

Para poblaciones liberadas
Vecinos de Población de Campos, 89,45 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Fromista, 451,50; vecinos de Villanueva de la Cueva, 430,20; don Demetrio Casañé y obreros de su Fábrica, 137; Ayuntamiento y vecinos de Villarmenores, 36,85; vecinos de Fuente Andrino, 88,20; vecinos de Astudillo, 1.747,75; don Aureliano Moreno, 15; Ayuntamiento y vecinos de Boadilla de Rioseco, 213,05; idem idem Cervera de Pisuegra, 200; idem idem Husillos, 119,85; don Alejandro Escobar, 15; vecinos de Villalobón, 117,15; señor alcalde de Herrera de Valdecañas, 20; señor juez de idem por multa impuesta a María Milagros del Río, por insultos a Eudisia Pérez, 15 pesetas; vecinos de Villaherberos, 150.

Para la Suscripción Nacional
Señor alcalde de Fromista, por multa impuesta al vecino de Boadilla, por blasfemar, 15 pesetas; señor juez de Olmos de Pisuegra, por multas, 4.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer
Berruguete, 8 Pral.

NUEVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Plaza de Toros de Palencia

SABADO 19, DIA DE SAN JOSE
A las tres y cuarto
ENORME FESTIVAL PRO-MILICIAS
Torerito de Málaga, Mariano García, Modesto Rodríguez, Luis Díez y Luis Ortega
SOL Y SOMBRA, 2'50
Militares sin graduación, señoras y niños, 1'50
Están en venta las Barreras en el BAR RHIN
En caso de suspensión por mal tiempo, se celebrará el domingo.

Servicio nacional del trigo

Ofertas para el mes de abril
Durante los diez últimos días de este mes de marzo, podrán notificarse los tenedores de trigo al jefe comarcal correspondiente, sus ofertas de venta para el mes de abril, según la disposición reglamentaria de Ordenación Triguera.

El jefe comarcal contestará, si acepta la oferta, señalando almacén y fecha de entrega. El precio de tasa para el trigo que ha de recibirse en el mes de abril, será el precio de tasa correspondiente a dicho mes de abril.

Espera la Jefatura Provincial que el número de ofertas para el mes de abril, sea suficiente para no verse en la precisión de hacer propuesta de venta forzosa, mediante la correspondiente propuesta de incautación. Y sobre todo llama la atención de los tenedores que aún poseen más de dos vagones de trigo para la venta.

Ultimo recordatorio
Se recuerda por última vez a los tenedores de trigos viejos, sean o no picados, que antes de primero de abril han de ser ofrecidos en venta al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, si no quieren evitar las consecuencias que pudieran acarrearles el ofrecer después de esa fecha trigos picados o averiados.

Por lo mismo que el S. N. T. quiere aprovechar el medio de que los labradores no se queden como otros años, con trigos averiados, y además ha de ser comprado todo el trigo legalmente declarado, deben los labradores terminar de ofrecer cuanto trigo dispongan de esta clase para que pueda ser molido en tiempo y circunstancias favorables para todos.

Porcentaje
Señalado como límite, para la entrega de trigo, sin oferta necesaria al jefe comarcal el de 15.000

kilos, se recuerda que tampoco necesita oferta para la entrega de esos trigos, sino que basta que se presenten con la ficha correspondiente en los almacenes del S. N. T. todos aquellos a quienes después de las ventas hechas les haya quedado una cantidad inferior a quince mil kilos; y también se recuerda que no pueden recibirse en los almacenes, cantidades inferiores a mil kilos a todos aquellos en cuya ficha figuren con más de esa cantidad, disponible para la venta.

Colaboración
Estando próxima la fecha en que por esta Jefatura Provincial se ha de elevar a la Delegación Nacional una propuesta sobre clases de trigos y precios de tasa, se ruega a los alcaldes y personas que tengan verdadero interés en que se conozcan las aspiraciones de los labradores en relación con estos asuntos, que envíen a esta Jefatura o a la Comarcal correspondiente, una nota sobre las aspiraciones y deseos de los labradores de los pueblos a que pertenecen las respectivas comarcas.

Ya están nombrados vocales trigueros, productores y labradores prácticos para el asesoramiento de estas y otras cuestiones, pero conviene la colaboración de los mayores y mejores elementos con tiempo suficiente para dar a conocer lo que se desea sobre estos asuntos agrarios para que pueda ser tenido en cuenta en las resoluciones que la Delegación Nacional haya de tomar en esta materia. Luego es tarde para reclamar y protestar.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 18 de marzo de 1938.— II Año Triunfal.—Servicio Nacional del Trigo.—El jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VIDA RELIGIOSA

Mañana festividad de San José
EN LA CATEDRAL
A las nueve, misa solemne parroquial con homilía.
Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, solemne reserva, procesión de regla y salve.

ADORACION NOCTURNA DE PALENCIA
Se recuerda a todos los adoradores, tanto activos como honorarios, la obligación que tienen de asistir a la vigilia que se celebrará la noche del 19 al 20 de marzo, por tratarse de la festividad de San José, patrón que es de esta Sección de Palencia, y el resto de la guardia le cubrirá el segundo turno, que es el que corresponde hacer guardia esta noche.

Adoradores: Jesús Sacramentado nos espera!

EN SAN PABLO
Festividad de San José.—A las ocho y media, misa de comunión general. A las once, misa solemne.
Por la tarde, a las siete y cuarto, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Angel María Gómez.

—Hermandad de la Vera-Cruz.
A las diez, misa.

EUJENIO ANTONIANA
Esta Asociación establecida en la iglesia de Santa Clara, celebrará sus cultos mensuales el próximo domingo día 20, tercero del mes, a las ocho y media, con misa de comunión.
Se ruega a todos los Antonianos su asistencia, haciéndoles saber igualmente que es un deber asistir y escuchar las acertadas normas que nos traza nuestro Director, mucho más en este Santo Tiempo de Cuaresma.

Mutual Provincial Agraria de Palencia
Por acuerdo del Consejo Directivo de esta Mutual y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 28 de sus Estatutos, por la presente se convoca a sus asociados, a la Asamblea reglamentaria anual de mutualistas, que debidamente autorizada, tendrá lugar el próximo martes día 22 del actual y hora de las once de la mañana en primera y once y media en segunda convocatoria, en su domicilio social, Lope de Vega número 21, 1.º, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la Asamblea anterior.
- 2.º Lectura y aprobación de la Memoria y Balance del año 1937.
- 3.º Renovación del Consejo Directivo.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Palencia, 12 de marzo de 1937.— Segundo Año Triunfal.
El secretario asesor.

el M. I. Sr. D. Paulino Gallardo, y en la de doce y media el M. Ilustre Señor Don Matías Alonso.
En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

NTRA. SRA. DE LA CALLE
Mañana, festividad del glorioso Patriarca San José, Patrón de la Iglesia Universal y "Día del Seminario" habrá misas desde las seis hasta las once y media cada media hora.
A las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano.
Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, sermón a cargo del Dr. D. Mariano Gaité y reserva.
El domingo día 20, empezarán las misas a las seis hasta las once y media, o sea de media en media hora.
La Asociación de la V. O. T. del Carmen, establecida en esta parroquia, celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano.

LA HIGIENICA PELUQUERIA
MAYOR PRAL, 107
Rayos violeta, Masaje LAVADO DE CABEZA
Lociones, etc.

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estomago intestinal e higado
RAYOS X
CONSULTA EN Palencia, Mayor pral, 28, bajo

Organizaciones Juveniles
Delegación Local de Palencia
Los días 19 y 20 del actual, efectuarán estas Organizaciones juveniles ejercicios premitares y

COMISION DE AGRICULTURA
Aviso importante a los jefes locales
Os encarezco que con la máxima urgencia, mandéis una relación a esta Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de todos los labradores que necesitan hilo sial para máquinas segadoras-atadoras y para aguillar a mano, de acuerdo con la nota publicada por Radio.

Bien entendido, que los pedidos que no obren en nuestro poder, el día veintidós de marzo, no podrán ser servidos, puesto que en dicha fecha esta Delegación tiene que hacer el pedido a la Nacional de Agricultura.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 18 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El secretario provincial de Agricultura, **Pedro Domingo.**

El S. E. U. y la repoblación forestal
El S. E. U. de Palencia que supo dar a sus mejores en tributo fiel de redención a la Patria, porque tiene todo el imperio de la revolución Nacional-Sindicalista, porque sabe su misión concreta en la reconstrucción de España, que exige esfuerzos masculinos, se ofrece hoy al camarada Raimundo Fernández Cuesta, pensamiento y acción de José Antonio magníficamente continuados, para los trabajos de repoblación forestal que la virtud de su Decreto del Ministerio de Agricultura está realizando en nuestra Patria.

Sin petulancia ni falsedad, porque supo siempre de la vida dura, el S. E. U. se ofrece a este labor, porque España necesita árboles que rimen fingiendo escalas entre tumbas y luceros con nuestros brazos desnudos y extendidos en rotundo gesto de trabajo y energía que nos llevará a conseguir, la Patria, el Pan y la Justicia que bajo el mandato de la cabeza firme del Caudillo, han de darse en realidad a todos los españoles.

Si antes dejamos los libros para coger el fusil, ahora queremos cambiarlos por el pico y la pala para acercarnos a la tierra, a la que queremos rendir el tributo de nuestro esfuerzo y de nuestro sudor, siendo vanguardia en la guerra y en la paz, nuestro Sindicato se acerca a nuestros camaradas los trabajadores de la tierra, para estrecharles en abrazo de sobrio y cordial patriotismo.

Invitamos a los señores Catedráticos del Instituto, Escuela de Trabajo y Artes y Oficios y Profesores de los demás centros de enseñanza a que nos acompañen en esta labor que encabeza, ocupando un puesto de trabajo entre los camaradas del S. E. U., el jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, camarada Sáenz Miera y la Junta Sindical de nuestro Sindicato.

Luis Nosal,
Jefe provincial del S. E. U.
Estudio y Acción.

Replacación Forestal
Relación de los camaradas que han de acudir a la repoblación forestal los días 21 y 22.

Desiderio Díez, Pedro Domingo Amor, Marcelo Domínguez Garrido, Leandro Domínguez Mozo, Heracleo Domínguez Sánchez, Antonio Dorronsoro Aizpuru, Leonardo Elices Ordóñez, Pedro Encinas Burgos, Félix Erice Alonso, Ramón Esteban Guerra, César Fernández Aguado, Teófilo Fernández Acosta, José Manuel Fernández Canal, Aurelio Fernández Castellano, Mariano Fernández Castriello, Emilio Fernández Francés, Abundio Fernández García, Alfredo Fernández García, Onésimo Fernández Garrán, Olegario Fernández Gutiérrez, Vidal Fernández León, Demetrio Fernández Ruiz, Ildefonso Franco García, Luis Franco Sanjaol, Mariano Franco Juárez, Ismael Fuente García, Dionisio Lafuente Heras, Aurelio Fuentes Robles, Angel Gago Montoya, Severiano Gago Montoya, Francisco Galán González.

José Gallego Ruipérez, Emerenciano García Antón, Segundo Hermoso Cerrato, Elias Manóvil García, Enrique Hermoso Herrero, Emilio Hermoso Monzón, Juan Hermoso Rodríguez, Teodoro Hermoso Valdés, Emiliano Lera Herrero, Angel Linares Gómez, Eufrosino Loa Mora, Juan López Alonso, Nemesio López Antón, Martín López Arboce, Miguel López Negrete, Antonio López Bustamante, Serafín López Gómez, José López Julián, Luis López Nozal, Gonzalo López Rodríguez, Esaban López Sinova, Julián López Verde, Constantino Losada Martínez, Arturo de los Mozos Eslice, Félix Lozano Díez, Alfonso Llado Fernández, Ambrosio Madrigal Alba, Liborio Mancho Ortega, Antonio Martín Escobar, Pedro Martín García, Nazario Martín Polo, Eduardo Martín Renedo, Gregorio Martínez Rodríguez, Elias Mata Santos, Hipólito García Barrera.

Ramón García del Carmen, Vicente García Fuentes, Victoriano García García, Fulgencio García Germán, Agustín García Cuena, Enrique García Montero, Mariano García Ramos, José García Sáez, Luciano García Sáez, Arsenio Gimeno Paredes, Nazario Gómez Antero, Luis Gómez Cacho, Guillermo González Alvarez, Cesáreo González Cembreros, Victorino González Fuentes, Felipe González Fuentes, Felipe González Martín, Alfonso González Repila, Francisco González Sinder, Santiago González Suárez, Rafael González Tejedor, Enrique Gullón Gullón, José Antonio Gullón Martínez, Víctor Gutiérrez Andrés, Nicolás Gutiérrez Alonso, Juan Gutiérrez Fernández, Mariano Gutiérrez García, Félix Gutiérrez Jiménez, Eloy Gutiérrez González, Juan Gutiérrez Gutiérrez, Antonio Gutiérrez Tejedor, Benito Gutiérrez Vega, Antonio Guzmán Casado, Octaviano Guzmán Cuevas.

Prudencio Fernández Bartolomé, Eutimio Fernández Carretero, Faustino Hernández Barrio, Santiago Hernández Herráez, Isabelo Hernández Baquero, Isaac Herrero Criado, Indalecio Herrero Puebla, Severino Herrero Rico, José Hortelano Barona, Gonzalo Huerta Pérez, Juan Jato Rejuerto, Luis Jimeno Martín, Graciano Jorge Esteban, Adolfo de Juana García, José Juárez Capillas, Isidro Labrador Gullón, Pedro Leal Ruiz, Angel León Antolino, Antonio Maravini Moreno, Cesáreo Marcos Barrisuro, Valentín Marcos Iglesias, Tomás Marcos Redondo, Cayo Maestro Estalayo, Mariano Maestro Rivas, Blas Martín Conde, Primitivo Marirodrida Nieto, Enrique Martín de Cea, Sixto Martín Rubio, César Martínez Francés, Juan Antonio Martínez García, Emilio Martínez Monedero, Angel Santoyo.

Las camaradas antes citados se presentarán provistos de su correspondiente comida para los días 21 y 22 en la Jefatura Local, a las ocho menos cuarto de la mañana para incorporarse al servicio que se les destina.

Si alguno de estos camaradas que figuran en esta lista desean por conveniencia trabajar los días 19 y 20, pueden hacerlo presentándose en este Centro a la hora antes indicada.

Los demás, con el fin de darse por enterados de la presente orden, pasarán por esta Jefatura Local para firmar el conforme durante el día de mañana.

Palencia, 18 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El Jefe Local,
ORGANIZACIONES JUVENILES
Delegación Local de Palencia
Los días 19 y 20 del actual, efectuarán estas Organizaciones juveniles ejercicios premitares y

COMISION DE AGRICULTURA
Aviso importante a los jefes locales
Os encarezco que con la máxima urgencia, mandéis una relación a esta Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de todos los labradores que necesitan hilo sial para máquinas segadoras-atadoras y para aguillar a mano, de acuerdo con la nota publicada por Radio.

Bien entendido, que los pedidos que no obren en nuestro poder, el día veintidós de marzo, no podrán ser servidos, puesto que en dicha fecha esta Delegación tiene que hacer el pedido a la Nacional de Agricultura.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 18 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El secretario provincial de Agricultura, **Pedro Domingo.**

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estomago intestinal e higado
RAYOS X
CONSULTA EN Palencia, Mayor pral, 28, bajo

Organizaciones Juveniles
Delegación Local de Palencia
Los días 19 y 20 del actual, efectuarán estas Organizaciones juveniles ejercicios premitares y

COMISION DE AGRICULTURA
Aviso importante a los jefes locales
Os encarezco que con la máxima urgencia, mandéis una relación a esta Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de todos los labradores que necesitan hilo sial para máquinas segadoras-atadoras y para aguillar a mano, de acuerdo con la nota publicada por Radio.

Bien entendido, que los pedidos que no obren en nuestro poder, el día veintidós de marzo, no podrán ser servidos, puesto que en dicha fecha esta Delegación tiene que hacer el pedido a la Nacional de Agricultura.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 18 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El secretario provincial de Agricultura, **Pedro Domingo.**

Los oficiales rojos hechos prisioneros culpan a Miaja del desastre de Aragón

Se perdieron cinco Divisiones y los fué enviando espaciadamente sostener la guerra resulta inútil, y más que inútil, criminal

La opinión de esos oficiales, que según ellos es la de todo el Ejército bolchevique, es que sostener la guerra resulta inútil, y más que inútil, criminal. No queremos creer lo que nos dicen estos oficiales prisioneros, pero ellos aseguran que el Gobierno rojo, por primera vez, se ha visto obligado a no emplear métodos de terror contra dos quintas movilizadas que se negaron a ir a los frentes, por lo cual tuvieron que ser licenciadas. Añaden que serán fabulosas las cantidades de material que cogerán las tropas nacionales, porque ni los jefes bolcheviques han podido darse cuenta de su angustiosa situación.

La monomanía religiosa de los rojos

Sin poder abrir una sola iglesia al culto

Preparado el terreno con las hincapiés declaraciones de Azaña, Irujo y la de cultos, se abrió el culto católico. El protestante pudo restaurar en Madrid y algunas otras ciudades del Levante sin gran dificultad. Pero en el resto del país, y en especial en el País Vasco, no se ha podido abrir una sola iglesia al culto. Los puzayos de la "SOLI" dicen que Irujo y compañía no contaban con la huérfana anarco-sindicalismo. "Solidaridad Obrera" de Barcelona en combinación con "C. N. de Madrid", así que pasaron a nada más de la célebre "Solidaridad Obrera", organizada por sus amistades y Cuerpo de campaña, y de sus campañas de propaganda, con aire de triunfalismo, se creó una forma increíble de la ingenua idea de restablecer el culto católico. Pero, ¿cómo hacer notar, con todo el ruido que se hacía, una declaración sobre la reapertura del Culto, cuando en sus páginas lugar muy importante se comentaba al principio un fenómeno raro que se llamaba "SOLI" que no se desahogaba a lo que siempre había trinado el clericalismo (!) ; Cuando los sacerdotes católicos habían hecho "impieza", que volvieron a lo que habían llamado "negras aimañas"! Los rojos, que vivíamos en la zona roja, suponíamos que obraba en la Redacción la "presión gubernamental". Pero cuando se destapó fué alborotado. Sueltos y artículos por donde se escalfaban a Irujo, "el beato" y achacando a maquiavélicos a los "psuquistas" de S. U. C.: Partido Socialista (Unificado de Cataluña) la reapertura del Culto. Empezó a decir que los dirigentes del partido comunista y sus prosélitos no eran los que la antigua "Derecha Republicana Valenciana" del exministro de la Ceda, Lucia. Todo por el "Frente Obrero" de Madrid la apertura de dos iglesias en Madrid, sueño que nunca llegó a realizarse! "Adelante" de Valencia y "Frente Rojo" oponían en este punto con miras al extranjero. Socialistas de Madrid (los de Prieto y González Peña, no los de Largo Caballero) y comunistas se habían dividido en "transigentes". Incluso se decía que si la U. R. S. S., el país del malísimo efecto que se veía en el extranjero la apertura del culto había indicado la posibilidad de que, al menos se abrieran unas pocas iglesias en las grandes capitales de Europa. ¡Los rojos que idearon la diabólica "Frente Popular" para atraer a obreros comunistas, burgueses y católicos vascos, soñaban con otro "mito" para dar una muestra de normalidad y constitucionalidad! Pero, terminada la guerra y la simpatía del exterior, se encargaron de organizar un "mito" bien ateo. ¡Bien dijo Jesús que los hijos de las tinieblas son oscuros y astutos que los hijos de la luz.

¡Los rojos que idearon la diabólica "Frente Popular" para atraer a obreros comunistas, burgueses y católicos vascos, soñaban con otro "mito" para dar una muestra de normalidad y constitucionalidad! Pero, terminada la guerra y la simpatía del exterior, se encargaron de organizar un "mito" bien ateo. ¡Bien dijo Jesús que los hijos de las tinieblas son oscuros y astutos que los hijos de la luz.

¡Los rojos que idearon la diabólica "Frente Popular" para atraer a obreros comunistas, burgueses y católicos vascos, soñaban con otro "mito" para dar una muestra de normalidad y constitucionalidad! Pero, terminada la guerra y la simpatía del exterior, se encargaron de organizar un "mito" bien ateo. ¡Bien dijo Jesús que los hijos de las tinieblas son oscuros y astutos que los hijos de la luz.

¡Los rojos que idearon la diabólica "Frente Popular" para atraer a obreros comunistas, burgueses y católicos vascos, soñaban con otro "mito" para dar una muestra de normalidad y constitucionalidad! Pero, terminada la guerra y la simpatía del exterior, se encargaron de organizar un "mito" bien ateo. ¡Bien dijo Jesús que los hijos de las tinieblas son oscuros y astutos que los hijos de la luz.

PARADA DE SEMENTALES DEL ESTADO

En Fuentes de Nava ha quedado instalada una parada de sementales en los locales donde ha estado anteriormente.

Ondulación permanente de "Puntas" CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73. Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. Trabajo garantizado. Teléfono 230 X

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 377

Queda derogada la ley de matrimonio civil

Los matrimonios canónicos celebrados durante su vigencia, producirán todos los efectos civiles

En el Ministerio de Justicia se ha dado cuenta a los informadores de dos interesantes disposiciones aprobadas en el Consejo de ministros celebrado el sábado. Una es un decreto reorganizando el Ministerio y señalando las funciones que a cada Servicio competen. La otra es una Ley derogando la del matrimonio civil y volviendo al matrimonio canónico. Se deroga la ley de matrimonio civil de 28 de junio de 1932 y disposiciones dadas para su aplicación. Los matrimonios canónicos celebrados durante la vigencia de la Ley del 28 de junio de 1932 producirán todos los efectos civiles desde su celebración, sin perjuicio de los derechos adquiridos a títulos onerosos por tercera persona, debiendo estos matrimonios ser inscritos en el Registro Civil. Se declaran nulos los matrimonios civiles contraídos por personas comprendidas en el caso cuarto del artículo 83 del Código civil, que son los ordenados "in sacris" o profesos ligados con voto solemne de castidad, no dispensados canónicamente; y únicamente surtirán efectos civiles respecto a los cónyuges de buena fé y de los hijos. El ministro de Justicia dictará las órdenes necesarias para la ejecución de lo dispuesto en esta Ley. En ella se incluye la siguiente disposición transitoria. Hasta tanto se dicten nuevas normas, se declara vigente el título cuarto del libro primero del Código civil y todas las demás normas complementarias del mismo, vigentes hasta la publicación de aquella Ley del 28 de junio del 32.

¡No se deje usted sugestionar por la aparición de nuevos dentífricos!

USE SIEMPRE

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

ANUNCIOS ECONOMICOS

LA MARCA "EL CIERVO" Semilla de remolacha forrajera que llevan más máquinas y artefactos, representa CALIDAD Y GARANTIA, cuestan lo mismo que sus similares y valen más, son de construcción nacional, véalas usted en mi exposición y se convencerá. Avenida Casado del Alisal, número 53. PALENCIA. PABLO PINACHO MARCOS. Maquinaria Agrícola.

AVISO. Desde esta fecha queda abierta la parada de garajones en Revilla de Santullán. Propietario, don Daniel Terán.

SE VENDEN 6 vacas de leche recién paridas y abocadas a parir. Para tratar, con Ireneo Durango, en Magaz.

SE VENDEN 9 carneros, 37 corderos, 20 caincas y 80 ovejas emparejadas y se compran terneras suizas para el suero. Para tratar, Asunción Bardón, en Alar del Rey.

VAQUERO. Se necesita para cuadra instalada con todos los adelantos, en Calabazanos. Dirigirse a Cándido Martín, por Venta de Baños, en Calabazanos.

Al pedir CERVEZA exija usted una marca de garantía. ¿Para calidad? **CRUZ BLANCA de SANTANDER** Depositario exclusivo: MARIANO ALVAREZ Avenida de Valladolid, 2. Palencia

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, todo confort, pensión económica, Don Sancho, 11, piso 2.º.

EN CASA particular se cede habitación con dos camas, calefacción y cuarto de baño, para dormir o pensión completa. Razón: Burgos 2, 3.º, derecha.

SE NECESITA un hortelano. Para informes en el Central Hotel.

SE DESEA adquirir un tréssilo de dos butacones y un sofá tapizados en buen estado. Ofertas en esta Administración.

SE TRASPASA lechería con ocho vacas, con parroquia. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN 45 ovejas emparejadas y 18 borras. Para tratar, con Andrés y Alejandro García, en Espinosa de Villagonzalo.

SE VENDEN dos mulas de mediana edad. Para tratar, con Martín Crespo, Huerta Guadian, Las Marquesas.

SE OFRECE joven de 14 años, para meritorio de escritorio. Con conocimientos de mecanografía. Informes, General Mola 87, pral.

SE OFRECE ama de cría para criar en su casa, leche de tres días. Desideria Iglesias, de 42 años de edad, casada, en Becerril de Campos.

Las relaciones del Vaticano y la España nacional

Telegramas cruzados entre la Santa Sede y el Ministro de Asuntos Exteriores

Burgos.—El Cardenal Secretario de Estado del Sumo Pontífice, ha dirigido el siguiente telegrama a S. E. el Generalísimo Franco, jefe del Estado español: «El Augusto Pontífice enterado de todas las solemnidades con que se ha conmemorado la fiesta del recuerdo del aniversario de su Coronación, con ánimo agradecido a Vos y al noble pueblo de España, la paz y felicidad augura y con paternal cordida bendice. — Cardenal Pacelli». A este telegrama ha contestado el vicepresidente del gobierno de la Nación y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, en nombre de S. E. el Generalísimo Franco, con otro concebido en los siguientes términos: «Ruego Vuestra Eminencia haga llegar al Soberano Pontífice el profundo reconocimiento de S. E. el Generalísimo Franco y del pueblo español, por sus féridos augurios de paz y felicidad, al corresponder homenaje nacional con motivo celebración aniversario exaltación Su Santidad al Solio Pontificio y de modo especial por su paternal bendición al reiterar España sus sentimientos de exaltada religiosidad.— JORDANA».

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad

Capital autorizado,	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado, ..	51.355.500	pesetas
Reservas,	70.592.954,34	pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca. Y del Servicio Nacional del Trigo

Treinta mil campesinos italianos van a Alemania

Rovigo.—El primer grupo de 30.000 campesinos italianos que van a Alemania para revalorizar ciertas tierras del Reich y para emplearse en ciertos cultivos especiales, saldrá esta noche de Rovigo.

Se compone de 850 unidades, 520 hombres, 242 mujeres y de los funcionarios de la Confederación. Los trabajadores llevan todos el mismo uniforme y equipaje. Los acuerdos detallados anteriormente y que han sido establecidos entre Roma y Berlín, facilitarán a esos representantes del trabajo italiano un salario ventajoso como también toda clase de facilidades.

Al primer tren, le seguirán dentro de pocos días otros trenes. El pequeño ejército de trabajadores italianos llegará a Alemania a primeros de Abril. Ciudad del Vaticano.—Según el «Mess ger», los círculos del Vaticano niegan que hay tomado parte en los acontecimientos de Austria y subrayan el hecho de que la Santa Sede no ha querido intervenir en el asunto. Se dice en otro párrafo, que la actitud de las autoridades eclesiásticas, se caracteriza por una gran ecuanimidad y reserva, y que la Santa Sede sólo se ocupa de la defensa de los derechos de la Iglesia. Termina diciendo que a la Santa Sede le ha satisfecho que los acontecimientos de Austria no hayan originado derramamientos de sangre.

Los pacifistas belicosos

Gabriel Peri, escribe en "L'Humanité" del 9 de los corrientes: "Mr. Neville Chamberlain ha justificado el lunes ante la Cámara de los Comunes, el nuevo esfuerzo que el Gobierno británico va a emprender en cuanto a la defensa nacional. Nada hay que decir respecto a las medidas adoptadas por el gabinete británico". Es reamente sorprendente esta conformidad comunista ante el hecho del rearme de un Imperio. Hace unos meses, todo eran cantos a la paz e invitaciones a los proletarios a abandonar las armas. Hdy los comunistas no tienen nada que objetar a la carrera de los armamentos.

VILLADA

TRADICIONAL FERIA DE "LA VIEJA"

Los días 23 y 24 de Marzo para todo clase de ganados y maquinaria agrícola

El Alcalde, REMIGIO CARDO

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73 VALLADOLID

SEGUROS

Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Cosechas
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

Crónica de "El Tebib Arrumi"

La imposición de la Cruz laureada de San Fernando al heroico Comandante de aviación García Morato

El Gobierno rojo está reunido en Barcelona en sesión permanente

Victoria, españoles! ¡Victoria, españoles hermanos! Se entró en Caspe, como ya anunciaba anoche en mi crónica y como no podía menos de suceder. La conquista de esa ciudad es en orden de importancia, la segunda de Aragón y en orden político aún más señalado, puesto que Caspe era la capital del Gobierno rojo aragonés y es la puerta de acceso a Cataluña. La victoria resulta por todos aspectos decisiva.

de pantalla entre la cobardía de los rojos y la acometividad de nuestros bravos soldados, y de esa manera poder establecer una muralla de carne humana inocente ante nuestra prisa de aplastar definitivamente. Que se entere el mundo entero de esta nueva prueba de valentía, que anima a los rojos, que se enteren los que sienten simpatía por genes que no tienen el menor instinto de seres humanos.

pre por un conjunto de virtudes, gallardía, destreza, desinterés y valor. Vuestro desinterés y despecho a la vida es agradecido por España y apreciado por nuestro Caudillo invitado. Este ha querido mostraros su aprecio otorgando la más alta recompensa militar a uno de nuestros más destacados Caballeros del aire, al comandante Morato. Después de ensalzar las virtudes de la gloriosa Aviación nacional, terminó el general Kindelán gritando: "¡Viva España! ¡Viva nuestra Aviación! ¡Arriba España!"

Tal prisa se dieron las cinco brigadas rojas en abandonar Caspe, apenas al clarear el día de hoy, pudieron ver cómo nuestras fuerzas les habían cercado casi por completo, que salieron huyendo con tal desconcierto, que volaron el puente sobre el Ebro antes de que saliese de la ciudad una de las cinco brigadas internacionales, con lo cual hubieron de rendirse más de 1.000 hombres, entregándose a discreción a nuestra generosidad.

En tanto que eso ocurre en la zona roja, nosotros, después de completar el éxito del día con la toma de Alcoriza, con cuya conquista dominamos toda la línea del Guadalupe, desde su desembocadura del Ebro al desfiladero de San Just, hemos terminado el día de hoy con un acto de encendido patriotismo. La fiesta ha consistido en la imposición de la laureada de San Fernando al mil veces heroico comandante, as de ases de nuestra gloriosa Aviación, Joaquín García Morato.

Como tres explosiones de bombas de 500 kilos, reumbó la respuesta lanzada por los reunidos, mientras el general Dávila felicitaba efusivamente a Morato con estas palabras: "Gracias, por España y por el Ejército". Y el nuevo laureado caía en brazos del general Moscardó, del laureado del Alcázar. El abrazo de estos dos hombres tan enteros y tan modestos, duró unos segundos, y durante ellos, suspensos por la emoción, quedaron los corazones de todos los que allí estábamos. Morato, el vencedor de todos los combates, el que lleva derribados 30 aparatos enemigos y cada día en el aire escribe una página de grandeza, fué paseado de unos a otros brazos hasta recibir el estruendo de todos sus hermanos, los Caballeros del aire.

No repetiré hoy las afirmaciones constantes de toda la campaña sobre los muertos dejados en el campo, montones de material abandonado y de aquellas pruebas de vandalismo dejadales al paso de los rojos, que en Caspe, como era de esperar, han sido espantosas. La victoria de hoy sólo necesita subrayarse con este comentario: hemos tomado Caspe. En Barcelona, está el llamado Gobierno rojo reunido en sesión permanente y la situación se agrava por minutos allí en Madrid y en Valencia.

En el campo de aviación del Ejército del Norte, formaron el cuadro de honor las fuerzas aéreas con la totalidad de sus jefes y oficiales. Al acto concurrieron los generales Kindelán, Moscardó y el jefe del Ejército del Norte, ministro de Defensa Nacional, general Dávila, que ostentaba la honrosa representación del Caudillo. Tres puros de atención y el general Kindelán se adelantó hacia García Morato, al que servía de padrino el comandante Ansálio, igualmente laureado de San Fernando. Con voz reposada, el jefe de la Armada aérea dijo: "Comandante Joaquín García Morato, el Caudillo, en nombre de la Patria, os hace Caballero de la Orden de San Fernando como premio a vuestro heroico comportamiento militar".

Caía la tarde por el campamento, invitando a la oración, y la plegaria de todos aquellos bravos que se juegan la vida por España, quedó en suspenso mientras se arriaba la bandera roja y gualda a los acordes del Himno Nacional. Todos pensábamos en los caídos, en los que dieron su vida en el aire, gritando: ¡Viva España! En las sombras del atardecer, el periodista interrogó a Morato: "En qué pensabas tú cuando te imponían la Cruz? Morato, volviéndose hacia sus compañeros, me dijo rápido y lleno de entusiasmo: "—Pensaba en esos, porque de esta laureada que a mí me dieron, todos ellos tienen ganada buena parte. Así son nuestros Caballeros. Así son nuestros héroes del aire españoles. Así es España. ¡Viva la Aviación! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

La U. R. S. S. quiere realizar ahora una acción común contra la guerra. Quiere actuar con otros países "para evitar ciertas agresiones como la de Austria". Pero la nota, entregada por Maisky en Londres, ha sido muy mal acogida.

Moscú.—Litvinoff, Comisario de Asuntos extranjeros ha convocado ayer a los periodistas extranjeros. Hizo saber a éstos que la URSS está pronta a actuar con otros países para evitar ciertas agresiones como la de Austria. En este sentido el gobierno soviético dirigirá una invitación a diversas Potencias para formular un programa de acción dentro del marco de la Sociedad de Naciones. La URSS—según Litvinoff— proyecta evitar toda agresión brutal y eliminar el peligro de una guerra. Se ignora la reacción que provocarán tales declaraciones en los países extranjeros. Londres.—La iniciativa de Litvinoff parece condenada al fracaso. Se hace constar sin embargo que en los medios de la Sociedad de Naciones ha producido buena impresión —FARO.

La nota de Rusia. Londres.—Ayer el Sr. Maisky embajador de Rusia en Londres entró en el Foreign Office la nota del gobierno soviético proponiendo una acción preventiva de las potencias para evitar agresiones y el peligro de una guerra. La nota que fué cursada a Norteamérica, Francia y Checoslovaquia al mismo tiempo, ha sido mal recibida aquí ya que se estima que su discusión pudiera ser interpretada como una provocación para ciertas Potencias.

La unión nacional tiene que realizarse a base de un programa nuevo. Ataca a los comunistas, especialmente por su posición en el asunto de la guerra española. Suben luego a la tribuna los señores Laurent y Paul Reynaud, que tratan de probar la necesidad de apoyar a Blum en su intento de unión nacional. Vuelve a subir Blum a la tribuna para dirigir un nuevo llamamiento a la oposición ante las graves circunstancias. Vuelve Reynaud a dirigirse a los grupos nacionales con un discurso breve, apoyando sus palabras anteriores. Vuelve por cuarta vez Blum a la tribuna para hacer un patético llamamiento, amenazando con retirarse si no obtiene un amplio voto de confianza. Deplora el discurso de Flandin. En este ambiente lamentable se produce la votación de con-

Por el pasillo de Castellón huyen los dirigentes rojos hacia Cataluña buscando la proximidad con la frontera francesa

Salamanca.—Caspe era una de las poblaciones más importantes de Aragón y aparte de su importancia material, tiene la de ser llave de entrada en Cataluña. La situación del Gobierno rojo de Barcelona se hace trágica por minutos. Vencida la tenaz resistencia que los marxistas intentaron en Caspe, ya ni las Brigadas internacionales son capaces de contener nuestra avalancha, demostrando que los llamados voluntarios extranjeros no sirven ya para reaccionar en los últimos momentos del desmoronamiento bolchevique. Tenía que tener nuestra guerra hasta la virtud de limpiar esta escoria internacional de maleantes traídos a España por el oro de Moscú. Atravesado el río Guadalupe, estamos ya sobre la carretera de Candesa y se aproximan jornadas decisivas. Nuestras operaciones van a más y mejor. Los dirigentes rojos buscan presurosos el pasillo de Castellón, dirigiéndose a Cataluña para ganar la proximidad con la frontera francesa. Bien puede decirse ante esta optimista realidad que en nuestro "campo todo es orégano".

El señor Villares hace un ruego relativo a que los capataces de carpenteras se encarguen, como los peones, de su correspondiente trozo de carretera. Será atendido. Es abonada la última certificación de obras del nuevo Hospital provincial, que importa pesetas 252.106,25, levantándose la sesión con las frases patrióticas de costumbre.

Diputación Provincial

La gestora celebró esta mañana sesión despachando asuntos de trámite

Esta mañana celebró sesión la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación, bajo la presidencia de don Rodolfo Pérez de Guzmán y con asistencia de los señores Alonso, Villares, Molina, Cuenca y Del Val. La presidencia da cuenta de su viaje a Valladolid y gestiones llevadas a cabo en la Asamblea de Diputaciones, acordándose enviar al Comité de la misma, para el acoplamiento de criterios, un trabajo-pendencia que redactarán los señores Villares y Molina, en que se condensen las aspiraciones en el porvenir de estos organismos. Será cumplimentado el fallo de la Superioridad que ordena la reposición del capataz de la zona de Aguilar, Eugenio Rodríguez. Se otorga la pensión de 1.100 pesetas a las huérfanas del peón caminero Felipe de la Fuente. Se despachan todos los asuntos de Beneficencia, Hospital y Manicomios, sobre ingresos, salidas y pensiones. La presidencia detalla su estancia ayer en Burgos y gestiones

realizadas para la aprobación de los arbitrios nuevos de vinos y energía eléctrica, habiéndose hallado ciertas dificultades. En su vista, se estudiará el presupuesto general del corriente año, prescindiendo de los mencionados arbitrios, pues ya no hay tiempo para esperar. Los trabajos comenzarán en la semana próxima. El señor Villares hace un ruego relativo a que los capataces de carpenteras se encarguen, como los peones, de su correspondiente trozo de carretera. Será atendido. Es abonada la última certificación de obras del nuevo Hospital provincial, que importa pesetas 252.106,25, levantándose la sesión con las frases patrióticas de costumbre.

Se declara festivo para todos los efectos, incluso los mercantiles, el día de San José

Burgos.—El Ministro del Interior ha firmado una orden declarando festivo para todos los efectos, incluso los mercantiles, el día 19 de Marzo, festividad de San José. En el preámbulo de esta disposición se dice siguiendo el sentido católico que tiene nuestro glorioso movimiento y recogiendo la tradición de nuestras fiestas religiosas, para dar cumplimiento además a lo preceptuado en el "Fuero del Trabajo", se declara fiesta oficial la del glorioso patriarca San José, patrón de los artesanos, con la denominación de "Fiesta de los oficios y de los labores". En su parte dispositiva se dice: Artículo 1.º Sin perjuicio de la resolución que en su día adopte, se declara festivo para todos los efectos, incluso los mercantiles, el día 19 de Marzo, festividad de San José. Art 2.º Los Gobernadores civiles dictarán las disposiciones que estimen pertinentes respecto al cierre de establecimientos y jornada de trabajo.

En su parte dispositiva se dice: Artículo 1.º Sin perjuicio de la resolución que en su día adopte, se declara festivo para todos los efectos, incluso los mercantiles, el día 19 de Marzo, festividad de San José. Art 2.º Los Gobernadores civiles dictarán las disposiciones que estimen pertinentes respecto al cierre de establecimientos y jornada de trabajo.

Portrait of Lina Yegros. Lina Yegros, la gran intérprete de las mejores películas españolas—SOR ANGELICA, EL OCTAVO MANDAMIENTO, EL SECRETO DE ANA MARIA, LA MILLONA, etc.—que mañana se presentará en el escenario del ORTEGA interpretando el propósito de Adolfo Torrado, LA ESTRELLA SE CASÓ.

ESPECTACULOS

EN EL "ORTEGA" UNA GRAN PELICULA EN CASTELLANO, proyecta hoy nuestro primer Teatro en sus dos funciones, a las 7.15 y 10.15. Se titula TE QUIERO CON LOCURA y la interpreta ROSITA MORENO, secundada por Raúl Roulien; es una "Fox". Se proyecta también por última vez, LA VOZ DE QUEIPO DE LLANO. LINA YEGROS, será la gran figura de actualidad mañana, en nuestra ciudad. Con Alfonso Albalat, representarán en las tres funciones—tarde, selección y noche—el propósito de Adolfo Torrado, "LA ESTRELLA SE CASÓ", proyectándose también una de las mejores películas creadas por estos artistas, tan admirados del público, EL OCTAVO MANDAMIENTO. Mañana es un día en que tiene ocasión de ver a Lina Yegros; ocasión que no volverá a repetirse, pues la ilustre artista solamente realiza este viaje por recorrer la España nacional. Nunca más volverá a verla, sino es a cine. TRES AMORES, de José Crespo y Mona Maris, se estrenará mañana en las tres funciones. Es una admirable producción realizada directamente en español. La purificación de un hombre aturdido por el exceso de dinero. Sus "tres amores" se convierten en tres crisoles, donde va depositando la escoria de sus vicios y de su libertinaje. Un film español de artistas hispanos, ante el que es imposible inclinarse, sumido en hondas emociones. Con José Crespo y Mona Maris, trabajan Mimi Aguirre, Aníbal Campillo, Carlos Villalón, Paul Ellis, Andrés de Segura, Soledad Jiménez. Es un magnífico estreno de la "Universal Films". En las funciones infantiles de sábado y domingo, se proyectarán dos magníficas caballistas: "El mador de Almas" y "La Vengadora de Ton". Salón Novedades Hoy viernes a las siete y cuarto y diez y cuarto, se proyectará en este Salón la interesantísima producción totalmente hablada en español, titulada LA PORTERA DE LA FABRICA. Mañana, festividad de San José, se celebrarán sesiones a las tres y cuarto infantil, en la que se proyectará la interesantísima película policíaca EL CRIMEN DEL SEÑOR GLO, film de misterio y emoción. A las cinco y cuarto y siete y cuarto, se verificará el ESTRENO RIGUROSO de gran lujo, película maravillosa de gran lujo, el más interesantísimo argumento, titulada EL CONSEJERO DEL REY, totalmente hablada EN ESPAÑOL. EL CONSEJERO DEL REY está interpretado por artistas como Clive Brook y Madeline Carroll, verdaderos "ases" de la pantalla, que son suficiente garantía de éxito. El domingo, habrá sesiones a las mismas horas, proyectándose en sesión infantil la emocionante producción de aventuras del Oeste, titulada ORO EN EL DESIERTO. En las otras sesiones, se estrenará la gran superproducción nacional de la temporada, titulada INCERTIDUMBRE, film de argumento interesantísimo que combina la comedia con el drama, en agradable armonía. INCERTIDUMBRE será interpretada por artistas de gran fama como Hilda Moreno, Ramon Santanin, Rosita Cabo, Fernando Sentmenant, Rosita Cabo, Fernando Cortés y otros destacados, por lo que puede decirse que esta producción se ha hecho una gran ración cien por cien, de los valores españoles.

A los enfermos del estómago e intestinos les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Una borrascosa sesión en la Cámara francesa Después de grandes esfuerzos Blum obtiene difícilmente la confianza Se acentúa la impresión de crisis y se habla de un "Gobierno de fuerza" presidido por el Mariscal Petain

Paris.—La declaración de Blum, produjo ayer mal efecto en las minorías de oposición. Se limitó a asegurar que la paz común con la libertad, será como siempre la base de la política internacional de Francia. Blum pidió a las oposiciones retirarse a las interpellaciones anunciadas sobre política general y extranjera. Mr. Flandin leyó el acuerdo de un discurso breve, claro e irreprochable. Declara que la unión nacional es necesaria, pero una unión nacional en torno al Frente Popular, es inadmisibles. La unión nacional tiene que realizarse a base de un programa nuevo. Ataca a los comunistas,

especialmente por su posición en el asunto de la guerra española. Suben luego a la tribuna los señores Laurent y Paul Reynaud, que tratan de probar la necesidad de apoyar a Blum en su intento de unión nacional. Vuelve a subir Blum a la tribuna para dirigir un nuevo llamamiento a la oposición ante las graves circunstancias. Vuelve Reynaud a dirigirse a los grupos nacionales con un discurso breve, apoyando sus palabras anteriores. Vuelve por cuarta vez Blum a la tribuna para hacer un patético llamamiento, amenazando con retirarse si no obtiene un amplio voto de confianza. Deplora el discurso de Flandin. En este ambiente lamentable se produce la votación de con-

fianza favorable para el gobierno. Pero late en la Cámara y fuera de la Cámara la impresión de una crisis inevitable. El gabinete Blum está interinamente en funciones. SE ACENTUA LA IMPRESION DE CRISIS Paris.—A medida que avanzan las horas, las impresiones de crisis en el Gobierno se acentúan. Esta mañana circuló la versión de que se iba a formar un "gabinete de fuerza" bajo la presidencia del Mariscal Petain. El ilustre militar declaró que no se prestaría a esta tentativa que por otra parte no consideraba en serio. En los círculos nacionales a última hora se tiene la impresión de que el presidente de la República tiene ya ultimado un proyecto de gobierno nacional, de salvación pública, bajo la dirección de Daladier y con la presencia de dos militares de prestigio.

De la provincia SALDAÑA Los días 19 y 20, se celebrarán en Saldaña las tradicionales ferias de San José, a las que concurren los vecinos de los pueblos inmediatos, siendo muy importante el ferial de toda clase de ganados que en estos días tiene lugar.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO-Electrorradiólogo Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, núm. 1. (Jardinitillos) De 12 a 2. Teléfono 216.

CEMENTOS DE RAFAEL CAMARA Suministro directo de fábrica y Almacén DEPOSITO: Talleres de JOSE GALLEGO TELEFONO 67 PALENCIA

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Boca Plaza, 4, 1.º - Palencia (Frente al Siglo XX)

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)